

Колхозная ПРАВДА

Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Пятница

15

января 1943 года

№ 7 (1794)

Выходит 13 раз в месяц

Цена № 15 копеек

Комсомол, встречай весну!

Успешное проведение и завершение сельскохозяйственных работ 1942 года дает возможность колхозам хорошо подготовиться к весеннему севу текущего года.

Большая роль в этом принадлежит комсомольцам и молодежи, которые обязаны возглавить борьбу за высокий урожай, поставив в центре внимания своей работы вопросы подготовки к весеннему севу.

Одной из основных задач этого периода является подготовка к хранению семян, ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря, заготовка местных удобрений. Комсомольские организации обязаны организовать комсомольско-молодежные бригады по сортированию и триерованию семян, контрольные посты по проверке хранения и состоянию семян, воскресники по сбору инвентаря и приведению его в порядок, по сбору запасных частей для ремонта сельскохозяйственного инвентаря и тракторов, провести воскресники в честь XXV годовщины Красной Армии по сбору местных удобрений, вывозке навоза и проведению снегозадержания.

Большую роль в проведении весеннего сева будет играть таковая сила. Комсомольские организации должны взять под свою ответственность подготовку коня и обучение к работе в упряжке крупного рогатого скота.

Правильно поняв свою роль в подготовке к весеннему севу колхозов Сластилинская (секретарь Т. Понакушина) и Валусская (К. Романова) комсомольские организации. Силами комсомольцев и молодежи здесь были проведены воскресники по приведению в порядок сельскохозяйственного инвентаря и машин, по сортированию и триерованию семян, сбору местных удобрений, по снегозадержанию.

Но комсомольские организации сел Колунова, Напалкова, Иркина, Андрасова не определили себе места в подготовке к севу, совершенно не принимая в нем никакого участия.

В оставшийся период подготовки к весеннему севу комсомольские организации обязаны на основе соревнования в честь XXV годовщины Красной Армии мобилизовать колхозников на борьбу за высокий урожай 1943 года. С этой целью поставить на должную высоту работу изб-читален, красных уголков, проводить с колхозниками чтения, беседы и лекции агрономов, зоотехников, систематически вывешивать стенгазеты, боевые листки, организовывать витрины, доски почета и путем правильного сочетания политических и хозяйственных вопросов хорошо подготовиться и провести весенний сева в сжатые сроки на высоком агрохозяйственном уровне.

Обязательства животноводов

Чтобы прийти к историческому празднику нашей любимой Красной Армии—XXV-й ее годовщины—с новыми успехами в области животноводства, работники ферм колхоза „15 год Октября“, Нелюбовского сельсовета, на очередном своем собрании взяли конкретные обязательства.

Доярки Е. М. Полякова и М. А. Каширина, добившись хороших результатов в 1942 г., обязуются в текущем году получить от каждой фуражной коровы по 2.000 литров молока, М. А. Арникова—1.700 литров, со 100-процентным сохранением народившегося молодняка до передачи его телятнице.

Телятница И. С. Савинова—сохранять весь молодняк до 6-мес-

ячного возраста со среднесуточным приростом 500 гр. каждого теленка.

Овчарка С. А. Горохова—схранивать от 100 овцематок 150 ягнят и вастричь с каждой овцы не менее 3 кгг. шерсти.

Свиляри М. Куралева и М. Никитина, заключив дополнительно социалистический договор между собой на лучший уход за прикрепленными свиноматками, обязуются получать от каждой свиноматки не менее двух опоросов в год, сохраняя в среднем по 16 деловых поросят от каждой матки с живым весом при отеме не ниже 14 кгг.

Председатель колхоза А. Мустафин.

Встреча весны в колхозе „Труженник“

Включившись во Всесоюзное соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии, колхоз „Труженник“, Бутурлинского сельсовета, деятельно готовится к текущему весеннему севу.

Полностью засыпав семенной фонд лучшим зерном, в колхозе организовали за ним надлежащий уход. Все семена качественно отсортированы и оттриерованы. Ана-

лиз семялаборатории показал хорошую всхожесть.

Заключен ремонт 16 плугов, 20 борон, 6 сеялок, 3 культиваторов, 17 оральных коматов и 12 стаяков.

Колхозниками на поля колхоза вывезено 3.000 возов навоза и заготовлено 25 цент. золь и 40 цент. куриного помета.

Н. Казаков.

Сбережения колхозников — в помощь фронту

Колхозники и колхозницы сельхозартели „Уларник“, Мисюрихинского сельсовета, еще более усиливают помощь фронту, отчисляя из своих личных сбережений средства на строительство эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“.

Первыми внесли средства активисты колхоза: завхоз М. Ф. Рябиков, кладовщик И. Г. Баринов—по 1.000 руб. денег и 3 цент. хлеба каждый, счетовод Л. К. Ларина—2 цент. хлеба и 1.000 руб. денег.

В колхозе нет ни одного колхозника, оставшегося в стороне от этого патристического движения.

Колхозники Мисюрихинского колхоза на собранные средства построят боевой самолет и передадут его военно-воздушным силам нашей родины.

Колхозники и колхозницы района! Следуйте примеру мисюрихинцев! Собирайте свои средства на строительство боевых самолетов, крепите мощь советской авиации!

П. Бегин.



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков сельского хозяйства

По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску Почета зачислится:

Колхоз „Первомайское утро“, Напалковского сельсовета, председатель колхоза И. М. Козырев, за образцовую подготовку к весеннему севу.

В колхозе полностью засыпаны, отсортированы и оттриерованы семена. На поля вывезено 4.270 возов навоза, заготовлено 90 цент. золь, 47 цент. куриного помета и проведен снегозадержание на площади 270 га.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 12 января)

12 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Эссентуки и крупными населенными пунктами—Эссентукская, Лерокумский, Каррас, Николаевская, Бештаунит.

В районе Зимовники наши войска овладели населенными пунктами—Ново-Николаевская, Харьковский, Майорский, Курмойрский.

В районе нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

11 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, более 30 автомашин, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды выбили немцев еще из нескольких улиц и заняли 20 домов и 37 блиндажей. Захвачено 2 орудия, 19 пулеметов, 4 противотанковых ружья, автоматы и винтовки.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали вести наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке противник бросил в контратаку значительное количество танков и пехоты. Ожесточенный бой длился в течение суток. Немцы ввели в действие резервы, стремясь любой ценой выбить советские части с выгодных рубежей. Наши бойцы стойкой обороной измотали противника, а затем нанесли ему сильный удар. Уничтожено до двух тысяч вражеских солдат и офицеров, до 40 немецких танков и 12 орудий. Захвачены трофеи и пленные.

На Центральном фронте наши войска совершенствовали занятые позиции и отбивали контратаки противника. Северо-западнее Великие Луки немцы перешли в контратаку на позиции, которые обороняет Н-ская часть. Вражеская пехота была встречена пулеметно-ружейным огнем и залегла. В это же время немецкие танки извлеклись на минное поле. 2 танка подорвались на минах, а остальные 5—подбиты нашей противотанковой артиллерией. К исходу дня гитлеровцы отступили, потеряв в этом бою свыше 200 человек убитыми. На другом участке наши бойцы атаковали противника, истребили до роты немецкой пехоты и захватили 14 пулеметов, самоходную пушку, 40 автоматов, много винтовок и склад боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска, преодолевая сопротивление противника, успешно продвигались вперед. Немцы пытались задержаться на одном выгодном рубеже, чтобы правести в порядок свои потрепанные части, но были опрокинуты ударами наших танковых и кавалерийских частей. Бой-

цы Н-ской кавалерийской части, преследуя отступающего противника, истребили более 200 гитлеровцев, захватили 7 орудий, 30 автомашин и 4 склада с продовольствием. Другая наша часть разгромила батальон вражеской пехоты и захватила 4 автоматических пушки, 4 миномета, 47 автомашин и другие трофеи.

Партизаны отряда, действующие в Орловской области, упустили под откос 6 немецких железнодорожных эшелонов с войсками, боеприпасами и боевой техникой. В результате крушения разбито 5 паровозов, 52 вагона и 39 платформ. Под обломками вагонов погибло много гитлеровцев. Партизаны другого отряда в ожесточенном бою с крупными силами противника истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

Ниже публикуется акт о кровавых злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в г. Нальчике Кабардино-Валкарской АССР. Воровались и гонимы в прошлом году, гитлеровцы начали грабить население и убивать мирных жителей.

В первом же дни фашистские звери убили жену красноармейца Шаурова и его 5 детей в возрасте от 5 месяцев до 11 лет, расстреляли Мухом Шанилова и его 10-летнего сына и многих других жителей города. Фашистские нацисты надругались над 14-летней школьницей В., изнасиловали 16-летнюю девушку Н. Через некоторое время немецкие воюющие власти приступили к массовым расстрелам и истреблению мирных граждан—русских, кабардинцев, балкарцев, осетин, грузин, евреев и других. 5 января 1943 года после вступления в город частей Красной Армии, в 6 километрах от города, в противотанковых рвах на дальней площадке нами было обнаружено свыше 600 итерзанных и ивуродованных немецких трусов. У многих жертв гитлеровские бандиты отрезали руки, ноги, уши, выкололи глаза. Среди жертв фашистских палачей большое количество детей. По предварительным данным, от рук немецко-фашистских разбойников погибло не менее 2000 мирных жителей Нальчика. Немецкие оккупанты взорвали и сожгли театр Кабардино-Валкарской драмы, педагогическое училище в медицинскую школу, 9 школ, дом пионеров и октябрат, республиканскую библиотеку, новую больницу, поликлинику и другие культурные и лечебные учреждения. Взорвали, разрушили и сожгли культурный городок Нальчика—санатории, дома отдыха, лечебные кабинеты, уничтожили все памятники, вырубали городской парк, вывели из строя водопровод и вывезли в Германию многие культурные ценности республики. Акт подписали жители г. Нальчика—С. Ибраимов, Л. Ашуров, П. Шабиев, М. Мамеева, Е. Давыдова, А. Либман, П. Ибраимов, М. Шалунов, М. Ибраимов, Ш. Давыдов, Д. Левнев.

Наступление наших войск продолжается

13 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели районным центром Нозоселицкое, крупными населенными пунктами—Журавское, Китаевское, Сабличское, Свободный, Греческое, Канглы, Побегаловское,

Орбильяровка, Калаборка, Нозо-Благодарное и железнодорожной станцией Кумагорский.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Парторганизация должна улучшить оборонную работу

Подготовка населения к обороне страны, знание правил противовоздушной и противохимической обороны — вот основное, что требует от нас обстановка военного времени.

Валгусская парторганизация за последний период улучшила руководство оборонной работой и подготовила тем самым к сдаче норм на оборонные значки ряд товарищей: 21 человек сдали нормы на значок „Ворошиловский стрелок“, 13 человек на значок ПВХО и 18 человек — ГСО.

Но это лишь начало и нужно много поработать в этой области для того, чтобы улучшить работу оборонных добровольных организаций, имеющих еще большие недостатки. Здесь, например, не ведется подготовка населения к противовоздушной и противохимической обороне, отсутствует военная пропаганда, да и сами коммунисты не занимают ведущей роли в овладении военными знаниями, недостаточно этим вопросом занима-

ются и комсомольцы. В результате, основательнейшие организации имеются не в каждом колхозе, уже не говоря о такой организации, как РОЖК, в которую для обучения санитарному делу можно привлечь большинство девушек и молодых женщин.

Партийная организация и ее секретарь т. Романов должна немедленно устранив имеющиеся недостатки в деле руководства оборонными добровольными обществами и поставить их работу на должную высоту. Это долг каждого коммуниста и комсомольца, выполняющего свой долг.

Наша любимая Красная Армия, ведущая борьбу с гитлеровскими поработителями за их разгром и уничтожение, должна получить хорошо подготовленных бойцов, и парторганизация обязана их дать по первому зову Родины. Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) К. Канаев.

Наш ответ

В ответ на письмо комсомольцев Пилькинского района ко всем комсомольцам и колхозникам Горьковской области о привлечении в поход за высокой урожаи, Валгусская комсомольская организация включилась в социальное соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии за образцовую подготовку колхоза к весеннему севу.

С этой целью комсомольцами и колхозниками проведено 4 воскресника на приведении в порядок всех

сельскохозяйственных угодий, инвентаря и сортированию семян. Кроме того, собрано 8 цент. земли, 18 цент. птичьего помета и проведено снегозадержание на площади 66 га.

В дальнейшем им обзавелся проводить воскресники в честь XXV годовщины Красной Армии, придя ко дню этой знаменательной даты с новыми производственными показателями колхоза.

Секретарь комсомольской организации К. Романова.

Досрочно выполним госпоставки

В условиях Великой отечественной войны выполнение государственных поставок колхозами и колхозниками играет особую важную роль в деле оказания помощи Красной Армии в ее борьбе с немецкими бандитами.

Сознавая ответственность перед Родиной и фронтом, немало колхозов района в минувшем году перевыполнило план сдачи молока, мяса, яиц. Так, например, колхоз „Завезы Ильича“ сдал государству в счет 1943 года 1014 литров молока и 30 цент. мяса. Досрочно распустился с государством и колхоз „Красное Серное“, давший сверх плана 1909 литров молока, 256 штук яиц и 19 цент. мяса, а сельхозартель „Красный октябрь“ (Иркино) — 19 цент. мяса, 2121 литр молока.

Но не все колхозы района сознают свою ответственность перед Родиной за завершение госпоставок. Позорно отстают сельхозартель „им. Ленина“ (Урга), „12 год Октября“ и ряд других, которые, вследствие безобразного отношения к важнейшему государственному заданию, тянут весь район.

Партийным организациям, исполкомам сельсоветов, правлениям колхозов, а также каждому колхознику необходимо обратить серьезное внимание на заготовку продуктов сельского хозяйства для страны и ее славных защитников. И только досрочно завершив сдачу сельскохозяйственных продуктов, мы можем смело сказать, что в успехах доблестной Красной Армии есть и наша доля. Г. Янов.

Дать фронту больше сушеных овощей

Воодушевленные успехами Красной Армии на фронтах Великой отечественной войны, колхозы и колхозники принимают активнейшее участие в обеспечении славных советских воинов сушеными овощами.

Образцово поставлена сушка овощей в колхозах им. Крупской, „Красная звезда“, „15 лет РККА“, им. М. Горького и в ряде других колхозов нашего района, выполнявших взятые на себя обязательства.

Но все еще не поняли значения сушки овощей для Красной Армии такие колхозы, как „Ударник“, В.-Якшенского сельсовета, „Красный пахарь“, „Знамя труда“, „Серп и молот“, где к заготовке сушеных овощей совершенно не приступили. Здесь не знают, кто из колхозников сушит овощи, кто

продолжает беспечно относиться к этому вопросу.

Следует отметить, что недостаточно серьезно взялись за выполнение этого заказа фронта и руководители исполкомов сельсоветов и сами заготовители, которые представляют себе тонны сушки овощей исключительно из свеклы. Повитересоваться же выполнению плана, качеством сдаваемой продукции они считают не своим делом.

Снабжение фронта продуктами питания вообще и сушеными овощами в частности — дело большой оборонной важности. Это должны понять все руководители колхозов, сельсоветов, заготовительных органов и все колхозники должны относиться со всей серьезностью.

В. Сорокина.

Теплые вещи — бойцам РККА

Воодушевленные наступательными операциями частей Красной Армии на Северном Кавказе, в районе Сталинграда, на Центральном фронте и в районе среднего и нижнего Дона, колхозники артели им. Буденного, Бутурлинского сельсовета, проявляют отеческую заботу о славных советских воинах, сдвая для них теплые вещи.

Здесь всего сдано 50 кгр. шерсти, 4 пары валенок, 14 овчин, одна теплая фуфайка, 13 полотенец, 13 наволочек и много других вещей.

Н. Ермолов.



В Бухаресте (Румыния) введено осадное положение. По сообщению агентства АФИ, Антолеску спешно мобилизовал несколько дивизий для подавления волнений.

Обозревателю агентства Рейтер, ссылаясь на сведения из достоверного источника, сообщает, что в Италии происходят многочисленные волнения среди крестьян. Эти волнения вызваны новым налогом итальянских властей на крестьян с целью заставить их повысить производство сельскохозяйственных продуктов. Для того, чтобы обеспечить выдачу населения даже мизерных хлебных норм, Италия нехватает не менее 300 тыс. тонн зерна.

В Албании не прекращаются народные волнения, принимающие характер открытых вооруженных восстаний против ита оккупантов. По сообщению стамбульского корреспондента газеты „Кристен сайенс монитор“, все население содействует борьбе албанских партизан. Особенно активное участие в партизанской войне принимают албанские студенты. Крестьяне снабжают продовольствием и одеждой партизанские отряды, сражающиеся в горах.

Бюро военной информации США, на основе официальных данных, сообщает, что потери всех американских вооруженных сил составляют 61.126 человек, в том числе 8.531 убитыми, 3.389 ранеными, 42.740 пропавшими без вести, 2.360 захваченными в плен, 106 человек интернированными в нейтральных странах, свыше 4.000 американских граждан интернированы в странах противника.

Как передает агентство Рейтер, американский обозреватель, выступая по радио в Каире, заявил, что численность войск держав оси в Тунисе составляет 55 тысяч человек. По имеющимся сведениям, ежедневно поступают подкрепления численностью в 500 человек.

Как передает Агентство Рейтер, сегодня в Чунцине между Англией и Китаем подписан договор об отмене прав экстерриториальности Англии в Китае.

Договор предусматривает, что в течение первых шести месяцев по окончании военных действий должны быть начаты переговоры о заключении договора о дружбе, торговле, мореплавании и консульских правах.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

П О Г О Н

О к о н ч а н и е. Начало см. в № 6

Высокая военная дисциплина всегда представляла собой отличительную черту русской армии. Она в праве была гордиться своей исключительной дисциплинированностью, основанной вековыми традициями. Недаром битый русский прусский король Фридрих злобно говорил: „Этих русских можно перебить всех до одного, но не победить“. Приказ начальника — святыня для русского солдата. „Не смерть страшна, а стыд страшнее“, — гласит старая солдатская поговорка. Русскому легче принять смерть на поле брани, чем не выполнить приказ начальника. И погон, являющий собой символ чести полка, символ чести советского чина и звания война, был всегда дорог ему, как святая реликвия.

Мы не вычеркиваем страниц из истории нашей страны. Мы воспеваем нашу Красную Армию на примерах лучших русских полководцев и прославленных героев всех времен. Мы черпаем новые силы в лучших традициях русской армии. Сердца доживших до наших дней старых русских солдат и офицеров не могут не встретиться при одном виде погон на мундире красноармейца, символизирующих великую преемственность этих героических традиций.

Вот погон рядового. На нем номер его полка. Чувствуя его на своем плече, рядовой осознает, что он, надевая полковую мундир, всту-

пает в новую семью с особыми порядками и традициями; он знает, что отныне по его поведению не только на службе, но даже в быту будут судить о всем его полку. И он, понимая свою ответственность, делает все для того, чтобы не уронить, не унизить честь своего полка, а наоборот, украсить ее.

Стоит рядовому показать себя героичным бойцом, дисциплинированным солдатом, — он получает на погон ту первую лычку ефрейтора, которая делает его старшим среди равных ему в правах рядовых. Однако он может потерять это первое отличие, так же, как его полка, Дорожа оказанной им честью, ефрейторы всегда показывали себя особенно хорошими служаками. Ефрейтора спокойно можно назначить и разводящим в караул, и старшим в дозор, он и за оружием наблюдает. В его отделеении рядовой винтовки не окажется. За ефрейтора можно поручиться — он не подведет.

Важным достижением на первых ступенях военной иерархической лестницы является получение двух поперечных лычек на погон. Такой погон всегда казался красивым, привлекательным. Он делал его обладателя настоящим командиром, предоставляя ему дисциплинарные права над рядовым составом. Получить лычки младшего унтер-офицера старой армии, нынешнего младшего сержанта, было нелегко, — для этого

требовалось окончить учебную команду, одолеть все уставы, стать во всех отношениях образцовым солдатом.

Могли младшего сержанта потребовать от него еще больших знаний и боевой сноровки. А каждая последующая лычка на погон война, возводящая его последовательно в звания, присвоенные младшим командирам, еще больше увеличивает его обязанности, его ответственность, но в то же время вызывает к нему все большее уважение и почта.

Наконец, самым большим делом в жизни всякого военнослужащего был и должен навсегда остаться день получения золотого офицерского погона, — будь он с одной звездочкой прапорщика, нынешнего младшего лейтенанта, будь он с двумя звездочками подполковника, нынешнего лейтенанта. Великий воин, надевший мундир с золотым погоном, является носителем чести и доблести не только своего полка, но и всей армии. Офицер — полноправный командир, который решает исход боя, на которого ложится ответственность за судьбу всех рядовых воинов. Он должен всем своим поведением, всем видом своим внушать всеобщее уважение, а приняв командование, требовать беспрекословного повиновения себе от всего рядового и младшего командного состава.

Да воскресит же золотой погон нашего командира воспоминание о тех доблестных офицерах русской армии, которые по заветам Суворова

тремляли всех врагов нашей Родины, которые и в прошлую мировую войну бесстрашно вдали своих солдат на штурм немецких окопов!

В еще большей степени обязывает командира генеральский погон. Его имели честь носить многие опытные русские патриоты и талантливые полководцы. С огромным уважением относятся народ и начальникам, мундиры которых украшены таким погоном. Мому много дано, с того много спрашивается, и нет никакого сомнения в том, что наши слабые генералы в нынешних жестоких битвах вновь умножат славу русского оружия.

Свыше ста лет русская армия с честью носила свои погоны. После Октября, когда реакционные офицеры начали борьбу против советской власти с оружием в руках, Красная Армия вынуждена была отказаться от формы, которую носила ее врага Она сорвала золотые погоны с мундиров тех, кто своим недостойным, предательским поведением обесчестил их.

С тех пор прошло четверть века. Похороны навсегда все темное, с чем связаны воспоминания о партизане, мы возродили к жизни лучшие традиции русской армии. Подвиги, свершенные и свершаемые ныне Красной Армией, превзошли все ратные дела наших предков. И мы, воины Красной Армии, имеем не меньшее, а большее право, чем старые русские солдаты, гордиться своими погонами.

Генерал - майор А. И Г Н А Т Ь Е В